

股票代码：300444

股票简称：双杰电气

北京双杰电气股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称	东北证券、禾银投资基金管理(北京)有限公司、北京堡利特资产管理有限公司、中江投资、北京江亿资本管理有限公司、北京风炎投资管理有限公司、北京含章私募基金管理有限公司、北京德源私募基金管理有限公司、北京德源私募基金管理有限公司等合计十余家机构投资者
时间	2024年11月8日（星期五）14:00-16:00
地点	北京双杰电气股份有限公司
上市公司参与人员姓名	董事会秘书 史玉 投资者关系部总经理 刘丝雨 证券事务经理 李国伟
投资者关系活动主要内容介绍	<b>一、公司情况介绍</b> 北京双杰电气股份有限公司成立于2002年，2015年在深交所创业板上市，股票代码300444.SZ。双杰电气深耕电力行业二十余载，始终保持着强大的研发能力以及领先的智能制造水平。近年来，公司在保持输配电业务稳定增长的同时，大力发展新能源业务，聚焦于能源革命、出行变革、数字化变革三大价值点，围绕风、光、储、充换电、数字化等业务方向，为客户提供一站式整体解决方案。目前，公司拥有超过两千名员工，六大生产基地分别位于北京、合肥、内蒙、新疆、无锡、湖北，产品矩阵涵盖输配电领域和新能源智能装备。输配电与新能源两大业务板块相互赋能，已形成成熟的产业协同布局，全面覆盖源、网、荷、储四大环节。双杰电气始终致力于为客户提供一流的产品和服务，做一家受人尊敬的企业，做一家有品位的企业。

2024 年前三季度，公司实现营业收入 2,563,843,911.84 元，同比增长 0.54%；实现净利润 116,253,194.83 元，同比增长 11.35%；归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润达 122,923,772.25 元，同比增长 19.7%。

## 二、互动问答

### 1、请介绍下公司近期业务规划？

公司的整体业务紧跟国家新型电力系统建设对源、网、荷、储四方面提出的要求进行布局。例如在电源侧要求增加新能源的占比，基于此，公司在电源侧拓展了风电和光伏的投资建设、EPC 总承包、运营运维服务等业务。同时风、光伏电站的投资建设也带动了公司自研自产的配套装备产品销售；在电网侧，公司可以提供 40.5kV 及以下全产业链的配电设备和控制系统，并在产品的环保化、智能化、标准化、小型化等方面取得多项技术突破。受益于国家建设高质量配电网的目标，公司传统的配网产品和业务有望进一步提升。此外，新型智能家居、共享储能等使用场景的普及，也需要依托于高质量的配电网；在负荷侧，公司已形成了一整套完善的充换电一站式解决方案，为客户提供优质的充换电设备及运营运维服务。在储能侧，公司拥有完备的储能产品矩阵，并自主研发了 EMS、BMS、PCS、“3H”液冷储能系统等。在新型储能技术方面，公司亦有布局。所以说我们已构建了覆盖源网荷储四大环节的完整业务闭环，并通过在每个环节加以数字化赋能，目前已实现协调互动，多元智慧供能体系。

### 2、公司持有的金力股份股权对公司的影响？

根据 2024 年 11 月 1 日佛塑科技（000973）发布的公告《佛塑科技关于筹划发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易事项的停牌公告》佛塑科技拟通过发行股份的方式与金力股份原股东换股。我司作为金力股份的原股东，如该笔交易能够达成，将提高上市公司资产流动性，有利于上市公司全体股东。

### 3、能否详细介绍下公司重卡换电的业务模式？

公司通过对客户需求分析，协同车企、双杰集团、金融机构等多方资源，可为客户提供“无动力车身+动力电池+换电站+金融”一站式解决方案，不同使用场景下的定制化服务可以满足客户用车最优 TCO 方案。

### 4、公司新疆双杰木垒 30 万千瓦风电项目建设进度？

公司前期已经完成了项目的规划与设计、并取得了政府相关部门的审批和许可，目前按照规划在执行升压站、道路、输电线路等基础设施建设以及风机的安装、调试与测试等工作。具体建设进度请关注公司的定期报告。

**5、公司在海外销售产品的类型以及是否有计划在海外投资建厂？**

公司在海外销售的产品以环网柜、开关柜、重合器等配电产品为主，同时积极拓展充电桩产品及新能源市场。公司十分重视海外市场开发，年内曾组织管理层团队到海外考察，并做出了详细的规划安排，投资者朋友们可以继续保持关注。

**6、公司的应收账款增速较快的原因以及应收账款回款周期大概多久？**

公司应收账款增长主要取决于营收规模的迅速增长，但整体增速远低于营收增速，尚处于安全范围内。公司的应收账款回收周期大部分在 6-12 个月之间且账龄超过 3 年的应收账款占比不超过 10%。公司应收账款的整体结构比较健康。

**7、公司在市值管理方面有哪些举措？**

近两年随着公司前期布局的新能源业务逐步开展，公司轻装上阵步入快速发展阶段。在市值管理方面，公司也做出了全面规划，积极参加投资者交流活动，减少公司与市场之间的信息差，以期股价更加合理地反映出上市公司的价值。

**8、公司未来是否有回购、分红方面的规划？**

公司积极关注“回购专项贷款”相关政策。未来在回购及分红方案的选择上，会综合考虑公司后续发展、投资者意愿等因素，在符合分红标准后，做出相应安排，敬请关注公司有关披露文件。

**9、公司前三季度现金流净流出较大的原因？**

公司前三季度现金流量净额为负由多个方面的因素叠加造成，因素之一为自 2023 年下半年起，公司采购支付票据占比上升，资金实际留出时间滞后；因素之二为公司一些比较大的合同在 2023 年收到了预付款，2024 年执行之后虽已确认收入，但是款项还未完全收回，存在一定的时间差；此外部分项目支付履约保证金，也对现金流量产生了一定的影响。

**10、公司在中压领域布局了各种类型的产品，未来是否考虑布局高压或超高压领域？**

公司变压器涵盖 110kV 及以下全系列产品。当前变压器产能整体处于满负荷运行状态。公司针对变压器产能扩产及高压和超高压已有明确规划，具体进展可

	持续关注公司后续披露信息。
附件清单（如有）	无
日期	2024 年 11 月 8 日